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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.5/

Service Appeal No. 1221/2023.

AppellantMuhammad Taimoor Ex-Constablc

Khybcr Pnl<Iitiilchwa 
Service X*’il>uEjal

VERSUS
Diary No-

I>ate4lInspector General of Poli ce, Khyber Pakhtunkhwa. 

& 02 Others.............................................................

1.
Respondents.

WRITTEN REPLY ON BEHALF OF RESPONDENTS.

Preliminary Objections.1.

That the appellant has got no Cause of action and locus standi to file the present 

appeal.
I'hat the appeal is bad due to misjoinder and nonjoinder of necessary parties.

That the appeal is time barred.

That the appellant has not come to the Tribunal with clean hands.

rhat this Hon’ble Tribunal has got no jurisdiction to entertain the present appeal.

Thai the instant appeal is not maintainable in its present form.

That the appellant concealed the material facts from this Hon’ble Tribunal.

That the appellant has been estopped by his own conduct to file the appeal.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

REPLY ON FACTS.2.

Para No. 01 of appeal pertains to service record.

Para No. 02 of appeal is incorrect. There are several unfavorable entries in his service 

record which raised concerns about the appellant’s efficiency (Copies of punishment 

orders arc attached as Annexure A).
Para No. 03 of appeal to the extent of involvement in criminal cases are correct, on 

account of which he was proceeded against departmcntally (Copies of Charge 

Shcct/Summary of Allegations attached as Annexure B, C & D).
Para No. 04 of appeal is incorrect. Appellant during service proved himself an 

inefficient and disinterested in his duties, which is evident from his service record.

Para No. 05 of appeal is correct to the extent of dismissal from service on account of 

involvement in criminal cases/criminal activities and absence from duty, however 

such dismissal order was issued after proper depai-tmental enquiries in accordance 

with rules during which appellant was associated.
Para No. 06 of appeal is correct to the extent of rejection of his departmental appeal, 

which was time barred.
Para No. 07 of appeal to the extent of filing of revision is correct, however the same 

was rejected being groundless.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
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The orders of respondents are in accordance with law and appellant was treated as per 

law. Appellant has got no cause of action to file the instant appeal which is 

groundless.

8.
..f

..r -

GROUNDS.
Incorrect. The order of respondent No. 01 is quite legal and in accordance with law. 

Incorrect. After proper departmental enquiries during which appellant was associated 

and before passing final order he was personally heard.

Incorrect. The orders of respondents are quite legal. The departmental appeal of 

appellant is hit by limitation and the present appeal is also time barred.

Incorrect. The order of respondent No. 01 is quite legal and in accordance with law. 

Incorrect. On account of misconduct, appellant was proceeded against departmentally 

in accordance with rules. During enquiries appellant was found guilty who was 

recommended by the Enquiry Officer for punishment. After fulfillment of codel 

formalities, appellant was dismissed from service (Copies of enquiry reports and 

order attached as Anncxure E, F, G & H).
Incorrect. Reply already given vide paras above.
Incorrect. The allegations against the appellant are specific in nature which have been 

proved during enquiries proceedings hence he was dismissed through speaking order. 

Incorrect. Reply already given vide para above.

Incorrect. Appellant was treated in accordance with law.
Incorrect. Appellant proved himself an inefficient and disinterested in Police job, 

hence not entitled for any relief 

Incorrect. Reply already given vide para above.

That respondents will also raised additional grounds at the time of arguments with the 

kind permission of Hon’ble Tribunal.

PRAYERS
It is therefore prayed that the appeal of appellant may kindly be dismissed with cost 

being devoid of merits and without any legal substance.^

A.

B.

C.

D.

E.

F.

G.

H.

I.

J.

K.

L.

(HAROOStf^ASHID KHAN) PSP 
District Police OfficeJ[^^ Swabi. 

(Respondent .3)

(MUHAMMAD pU^AN) PSP 
RmorraPPoliccyOfficeir, MardanT 
/ (Respondent No%) /

HTAR ABBAS) PSPAMM(DR.
.^^^^IG/Legal, CPO 
■^r Inspector General of Police, 
Khybcr Pakhtunkhwa, Peshawar 

(Respon^n^JVo. 1)
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.

Service Appeal No. 1221/2023.

AppellantMuhammad Taimoor Ex-Constable

VERSUS

1. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa. 

& 02 Others............................................................. .Respondents.

POWER OF ATTORNEY.

We, the respondent No. 1 to 3 do hereby appoint Muhammad Shafiq SDPO 

Topi/DSP Legal Swabi as special representative on our behalf in the above noted appeal. He 

is authorized to represent us before the Tribunal on each and every date fixed and to assist 

the Govt: Pleader attach to Tribunal.

(HAI^N RASHID KHAN) PSP 
Dismct Police Officer, Swabi. 

(Respondent Nq( 3)

(MUHAMMAD SyLEMAN) PSP 
Regional Police OTficer, Mardan. 

(R^^^njdent No. 2)

(DR. MUHAMMAD AI^J^^k^BBAS) ^SP

ForteSptctor General of Police, 
^^fi^ber Pakhtunkhwa, Peshawar 

(Respondci^No. 1)
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.

Service Appeal No. 1221/2023.

AppellantMuhammad Taimoor Ex-Constable

VERSUS

1. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa. 

& 02 Others............................................................. Respondents.

AFFIDAVIT;-

I the respondent No. 3 do hereby solemnly affirm and declare on oath that the 

contents of the written reply are correct/true to the best of my knowledge / belief and nothing 

has been concealed from the honorable Tribunal.
crrt m// /kt C

/lA

(HAR(!^N RASHID KHAN) PSP 
District Police Officer, Swabi. 

(Respondent No. 3)Yl^
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This order will dispose of the departmental enquiry 
against Constable Taimoor No.587, who while posted to Police Station 
Utla, absented himself from duty w.e. from 22.12.2020 to 15.03.2021, 
which is highly against the discipline and amounts to gross mis­
conduct. Therefore, he was served with show cause notice on 
01.02.2021. He was due to respond within (7) days of the receipt of tne 
notice bui he did not. In the above allegations he was issued with 
Charge sheet together with statement of allegations under sub section 
3, section 5 of Police Rules 1975. Mr. Noor ul Amin DSP H.Qrs Swabi 
was nominated for conducting departmental enquiry against him. The 
enquiry officer after conducting proper departmental enquiry, 
submitted his findings, wherein he recommended Constable Taimoor 
No.587, for minor punishment.

)

'.i

F

After perusal of the enquiiy papers and 
recommendations of the enquiry Officer, I, Muhammad Shoaib Khan, 
PSP, District Police Officer, Swabi, in exercise of the powers vested in
me under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975, hereby award 
Constable Taimoor No.587, Minor Punishment of Censure, with 
immediate effect. The pay for the period of his absence is hereby 
deducted from his salary and his pay is released.

O.B No.
/^^/2Q21.Dated

ATTESTEO
Muhammad Shoaib Khan (PSF
District Police Officer, Swabi.

10
'District Police OfficiT,

OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFyER, SWABI.
^o-/X2:^:=s2J/PA, dated Swabi. the 72021.

Copies to the: - / //
1. Pay Officer.
2. Establishment Clerk.
3. Fauji Missal Clerk.

O2> i
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ORDER.

This order will dispose of the departmental enquiry 
against Constable Taimoor No.587, who while posted as Naib reader 
DRC PS Kalu Khan, absented himself from duty w.e.f. 16.04.2021 to 
05.05.2021 without any leave/prior permission from his senior officers. 
Therefore, he was charge sheeted and served with summ.aiy of 
allegations under sub section 3, section 5 of Police Rules 1975. Mr. 
Iftikhar Ali DSP Topi was nominated for conducting departmental 
enquiry against him. The
departmental enquiry, collected evidence and recorded statements of all 
concerned and provided an opportunity of cross examination. The 
enquiry officer submitted his findings, wherein he recommended 
Constable Faisal No.630, for suitable punishment.

After perusal of the

enquiry officer conducted proper

andenquiry papers
recommendations of the enquiry Officer, I, Muhammad Shoaib Khan, 
PSP, District Police Officer, Swabi, in exercise of the powers vested in 
me under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975, hereby award 
Constable Taimoor No.587, Minor Punishment of stoppage of two years 
increment, without cumulative effect and the pay for the period of his 
absence is hereby deducted from his salary and his pay is released with 
immediate effect.

O.B No. 

Dated^4^,<^/2021.

ATTESTED
MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP)
DISTRICT POLICE OFFICER, SW.Bi

OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER. SWABI. / 

No.^gL^jj^^JSgPA, dated Swabi, the M/aQ /2021. /
Copies to the: - (
1. Pay Officer.
2. Establishment Clerk.
3. Fauji Missal Clerk.

»*ict-efficir, S’vsbi.L .

/

/

y
. (sill > >\ r ^
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ORDER.
/

This order will dispose off the departmental enquiry against 
Constable Taimoor No.587 who while posted to Police Post Daran absented 
himself from duty w.e.f 07.01.2022 to 25.01.2022 ana 28.01.2022 to 
02.04.2022 without any leave/prior permission of the competent authority. 
His this act is against the discipline and amounts to gross mis-conduct.

Therefore, he was issued Charge sheet alongwith with 
statement of allegations under sub section 3, section 5 of Police Rules 1975 
and Mr. Farooq Zaman SDPO Swabi was nominated for conducting 
departmental enquiry against him. The enquiry officer conducted proper 
departmental enquiiy, collected evidence and recorded statements of all 

cross examination. The enquiry 
officer submitted his findings, wherein he found Constable Taimoor No.587 
guilty for the mis-conduct and recommended him for Suitable Punishment.

concerned and provided an opportunity of

After perusal of the enquiry papers and recommendations 
of the enquiry Officer, I, Muhammad Shoaib Khan, PSP, District Police 
Officer, Swabi, in exercise of the powers vested in me under Khyber 
Pakhtunkhwa Police Rules 1975, hereby award Constable Taimoor No.587, 
Minor Punishment of stoppage of three year increments without cumulative 
effect. The pay for the period of his absences is hereby deducted from his 
salary and his pay is released, with immediate effect.

O.B No. 3^3 

Dated O^/o^

ATT^TEQ
MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP)

DISTRICT POLICE OFFICER, 
SWABI

10
wr.trict Police Officer, S*.vabt.

OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER. SWABI. 
No.^^^^I,£g/PA, dated Swabi, the /nL ' 19X)9D. 

Copies to the: - "
1. Pay Officer.
2. Establishment Clerk.
3. Fauji Missal Clerk.
4. Official concerned.

- cj
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: ddo swabi@vahoo. com

SHEET UNDER KPK POLICE RULES-1975

Whereas I am satisfied that formal 
i-onif^mplaled by Rhyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 is necessary 
and expedient.

enquiry as

And whereas I am of the view that the allegations if 
established would call for Major/Minor penalty as defined in Rules 4 (b| a 
oi’ Vj of the aforesaid Rules.

Now therefore as required by Rules 6(1) of the 
aforesaid Rules 1 Muhammad Shoaib Khan, PSP, District Police Officer 
Swabi charge you Constable Taimoor No.587, on the basis of statement 
of allegations attached to this charge sheet.

In case your reply is not received within seven days 
without sufficient cause
offer and ex-parte action will be taken agai

it will be presumed that you have no defence to
ou.

ATTESTED

0 MUHAMMAD SHOAIB KHAN (P!
DISTRICT POLICE OFFICER, 

SWABI

trict Police Officer, Svs.'2},

\

\



\B/i \

OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: dpo swabi@vaIioo.r:om

action under KPK police RULES-1975
X, Muhammad Shoaib Khan, District Police Officer, Swabi as competent 
authority am ol the ophiion that Constable Taimoor No.587 has rendered 
himself liable to be proceeded against as he has committed the following 
acts/omission within the meaning of section 02 (iii) of KPK Police Rules-1975,
STATEMENT OF ALLECxATTDWS

It is alleged that Constable Taimoor No.587, of this District Police 

lias involved himself in case FIR No.603 dated 25.07.2022 U/s 212 PPC/15-AA 

PS Kaln Khan, which is highly against the discipline and amounts to gross
mis-condu ct.

This amounts to 
Jeparimental action against him.

grave misconduct on his part, warranting

For the purpose of scrutinizing the conduct of the 

Mr. Farooq Zaman SDPO Swabi is hereby deputed to conduct
said official

proper
departmental enquiry against the aforesaid official, as contained in section 6 (I) 

{aj of the afore mentioned rules, The enquiry officer after completing all 

(7) days, Constable
Taimoor No.587, is directed to appear before the enquiry officer on the date, 

time and placed fxed by the later (enquiiy officer)

proceedings shall submit: his verdict to this office within

a statement of charge sheets
is artached herewith.

attested

r ••-.'•rfc*

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PS
DISTRICT POLICE OFFICER 

SWABI

54No. /CC/PA

^J-D.S-.^J2022Dated: O
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: doo swabi@vahoo.com

CHARGE SHEET UNDER KPK POLICE RULES-1975

Whereas I am satisfied that formal enquiry as 
contemplated by Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 is necessary 
and expedient.

And whereas I am of the view that the allegations if 
established would call for Major/Minor penalty as defined in Rules 4 (b) a 
& b of the aforesaid Rules./

/
/
/ Now therefore as required by Rules 6(1) of the 

aforesaid Rules I Muhammad Shoaib Khan, PSP, District Police Officer 
Swabi charge you Constable Taimoor No.587, on the basis of statement 
of allegations attached to this charge sheet.

/

In case your reply is not received within seven days 
without sufficient cause it will be presumed that you have no defence to 
offer and ex-parte action will be taken against you.

, ATTglED

Potfce
M^r^OVIMAD SHOAIB KHAN (PSP)

DISTRICT POLICE OFFICER, 
SWABI

t

iy

mailto:doo_swabi@vahoo.com
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: dpo swabi@vahoo.com

DISCIPLINARY ACTION UNDER KPK POLICE RULES-1975

I, Muhammad Shoaib Khan, District Police Officer, Swabi as competent 
authority am of the opinion that Constable Taimoor No.587 has rendered 
himself liable to be proceeded against as he has committed the following 
acts/omission within the meaning of section 02 (iii) of KPK Police Rules-1975.

STATEMENT OF ALLEGATIONS

It is alleged that Constable Taimoor No.587, of this District Police 
has been found involved in illegal/criminal activities. There are also reports 
that he mis-uses his powers as Police Official. Recently a complaint has been 
received that he tease and abuse one Mst: Seema w/o Azam R/o Kalu Khan for 
the reason best known to him, which is highly against the discipline and bring 
bad name for the entire police department.

This amounts to grave misconduct on his part, warranting 
departmentai action against him.

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said official 
Mr. Farooq Zaman SDPO Swabi is hereby deputed to conduct proper 
departmental enquiry against the aforesaid official, as contained in section 6 (I) 
(a) of ihe afore mentioned rules, The enquiry officer after completing ail 
proceedings shall submit his verdict to this office within (7) days, Constable 
Taimoor No.587, is directed to appear before the enquiry officer on the date, 
time and placed fixed by the later (enquiry offic^ a statement of charge sheets 
is attached herewith. '

fiTT^EQ 'A
0- ■'t-ij'i':.

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP) 1.
DISTRICT POLICE OFFICER 

SWABI

J2No. ycc/PA
//^Dated: /2022

mailto:dpo_swabi@vahoo.com
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL; dpo swabi@,vahoo.com

CHARGE SHEET UNDER KPK POLICE RULES-1975

satisfied that formal enquiry as
necessary

Whereas I am 
contemplated by Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 is 

and expedient.
And whereas I am of the view that the allegations if 

established would call for Major/Minor penalty as defined in Rules 4 (b) a
& b of the aforesaid Rules.

Now therefore as required by Rules 6(1) of the 
aforesaid Rules I Muhammad Shoaib Khan, PSP, District Police Officer 

Swabi charge you Constable Taimoor No.587, on 
of allegations attached to this charge sheet.

In case your reply is not received within seven days 
without sufficient cause it will be presumed that you have no defence to 

offer and ex-parte action will be taken against ypidrf’

the basis of statement

attested
MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP)

DISTRICT POLICE OPTICER, 
SWABIC • •.. id Pevics
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: dpo swabi@vahoo.com

DISCIPLINARY ACTION UNDER KPK POLICE RULES-1975

I, Muhammad Shoaib Khan, District Police Officer, Swabi as competent 
authority am.of the opinion that Constable Taimoor No.587 has rendered 
himself liable to be proceeded against as he has committed the following 
acts/omission within the meaning of section 02 (hi) of KPK Police Rules-1975.

STATEMENT OF ALLEGATIONS

It is alleged that Constable Taimoor No. 587, of this District Police 
has involved himself in case FIR No.430 dated 30.05.2022 U/s 
452/506/504/34 PPC PS Kalu Khan. He also absented himself from duty w.e.f 
14.05.2022 till date without any leave/prior permission of the competent 
authority, which is highly against the discipline ^d amounts to gross mis­
conduct.

This amounts to grave misconduct on his part, warranting 
departmental action against him.

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said official 
Mr. Farooq Zaman SDPO Swabi is hereby deputed to conduct proper 
departmental enquiry against the aforesaid official, as contained in section 6 (I) 
(a) of the afore mentioned rules, The enquiry officer after completing all 
proceedings shall submit his verdict to this office within (7) days. Constable 
Taimoor No. 587, is directed to appear before the enquiry officer on the date, 
time and placed fixed by the later (enquiry officer) a statement of charge sheets 
is attached herewith.

ATTESTEO

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (]^)

DISTRICT POLICE OFFICER 
SWABI

No. /CC/PA

Dated: (O. /2022
/

mailto:dpo_swabi@vahoo.com
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Alo /s.DY No^ 
DATED:( Sh / 09/ 2022,

AGAINSTPROCEEDINGSSUBJECT: DEPARTMENTAL
CONSTABLE TAIMOOR No.587, UNDER SECTION 6
OF KPK POLICE RULES 1975,

It is submitted that the subject Departmental enquiry
entrusted to theagaijist the above named official was 

undersigned vide Endst: No. 51/CC/PA, dated 01/06/2022; the
allegations are as under: -

Statement of allegations: -

It is alleged that Constable Taimoor No.587, of this 
District Police has been involved in illegal/criminal activities. 
There are also reports that he mis-uses his powers as Police 
Official. Recentty a complaint has been received that he teases 
and abuse one Mst: Seema w/o Azam R/o Kalu Khan for the 

best known to him, which is highly against the discipline 
^ind bring bad name for the entire police department.

Proceedings:

reason

ATTfSTED’:

10
r. -^lrict PoJico In this connection, the alleged Police namely 

Taimoor No.587, was summoned about hisConstable
departmental enquiry and directed him to bring all relevant 
evidence, if any, for his defense against the above allegations. He 
was interviewed in detail and recorded his statement. In addition, 
all necessary proceedings were executed by Enquiry Officer as per 
laid down instructions in section 7 and section 6 clauses (ii, iii, iv 
&. v) of KPK Police Rules 1975, for the purpose of transparent 
cnquiiy and perused all the evidences/statements collected 
during the said proceedings, Ihe service book of the delinquent 
Police official was also perused and found that there is large 
]iumbcr of red entries, which led the undersigned to the following 
findings. (All relevant record enclosed)
Findings:

In light of the above proceedings, the following points 
were noted and deemed proper to be underlined for perusal.

1. During the course of enquiry it was found that the 
delinquent is absented himself from duty w.e.f 
14.05.2022 to 08.06.2022. In this course of absentee, he 
engaged himself to leases and abuse one Mst: Seema. 
Wherein a case Vide P'lR No 430 dated 30/05/2022 u/s
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505/504/452/34 PPG has been registered against the 

alleged constable.
the alleged Police Official has absented himself 

without any leave/prior permission from the high Ups 
.f 14.05.22 to 08.06.22.

2. That

w.e
3. 'Phat the delinquent Police official availed BBA from the

was confirmed through “Nolearned Court which 
Objection Certificate” of complainant Mst: Seema.

4. That the criminal record of the delinquent Police official
■;v

B'
checked thoroughly in Police Station Kalu khan, on 

whom different No of FlRs (enclosed) has been lodged.
was

.RECOMMENDATION:

Relying upon the above findings, allegations against 
Constable Taimoor Belt No.587 proved, hence, found guilty. 
Therefore, he is recommended for “Suitable Punishment , if 
agreed, please.

Sub-Divisional Police Officer, 
S WABl.PIO

om Sv.'ab'f.

f-

j
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/S.DY No^
DATED: /) A / 09/ 2022.

j^'

AGAINSTPROCEEDINGSSUBJECT: DEPARTMENTAL
CONSTABLE TAIMOOR No,587, UNDER SECTION 6
OF KPK POLICE RULES 1975.

It. is submitted that the subject Departmental enquiry 
named official was entrusted to theagainst the above 

undersigned vide Endst: No. 58/CC/PA, dated 08/06/2022, the
allegations are as under: -

Statement of allegations: -

It is alleged that Constable Taimoor No.587, of this 
district Police has involved himself in case FIR No.430 dated 
30.05.2022 u/s 452/506/504/34 PPG PS Kalu Khan. He also 
absented himself from duty w.e.f 14.05.2022 till date without any 
leave/prior permission of the competent authority, which is 

highly against the discipline and amounts to gross

Proceedings:

1

mis-conduct.

attested the alleged Police namely 

No.587, was summoned 
olice Officer,enquiry and directed him to bring all relevant 

evidence, if any, for his defense against the above allegations. He 
was interviewed in detail and recorded his statement. In addition, 
a.ll necessary proceedings were executed by Enquiiy Officer as per 
laid down instructions in section 7 and section 6 clauses (ii, lii, iv 
& v) of KPK Police Rules 1975, for the purpose of transparent 
enquiry and perused all the evidences/statements collected 
during the said proceedings, the service book of the delinquent 
Police official was also perused and found that there is large 
number of red entries, which led the undersigned to the following

In this connection 

Constable Taimoor hisabout10
C .-trict

findings. (All relevant record enclosed)

Findings:

In light of the above proceedings, the following points 
; noted and deemed proper to be underlined for perusal.

1. That the alleged Police Official has absented himself duty 
.f 14.05.2022 to 08.06.2022. In this course of 

absentee, the delinquent engaged himself to teases and 
abuse one Mst: Seeraa, wherein a case vide FIR No 430

were.

w.e
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dated 30.05.2022 u/s 506/504/452/34 PPC has been 
regist.ered against him.

2. That the delinquent Police Official has absented himself 
w.e.f 14.05.22 to 08.06.22 without any leave/prior 
permission from High-up’s.

3. That the delinquent Police Official availed BBA from the 
learned Court which was confirmed through “No 
(.Ibjection Certificate” of complainant Mst; Seema.

4. 1'hat the criminal record of the delinquent Police Official 
was checked thoroughly in Police Station Kalu Khan, on 
whom different No of FI Rs (enclosed) has been lodged.

.

• RECOMMENDATION:

Relying upon the above findings, allegations against 
Constable laimoor Belt No.587 proved, hence, found guilty. 
Therefore, he is recommended for ‘Suitable Punishment”, if 
agreed, please.

Sub-Divisional Police Officer 
S W A B I.
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DATED; />/< / 09/ 2022.

SUBJECT: DEPARTMENTAL
CONSTABLE TAIMOOR Wo.587. UNDER SECTION 6

PROCEEDINGS AGAINST

OF KPK POLICE RULES 1975,

It is subniiUed that the subject Departmental enquiry 
against the above named official was entrusted to the 
undersigned vide Endst: No. 94/CC/PA, dated 02/08/2022; the 
allegations are as under: r '

yStatement of allegations: -

ft is alleged that Constable Taimoor No.587, of this 
Districi Police has involved himself in case FIR No.603 dated 
25.07.2022 u/s 212 PPC/15-AA PS Kalu Khan, which is highly 
against the discipline and amounts to'gross mis-conduct.

Proceedings:

fn tins connection, the alleged Police namely 
Conslable 1'aimoor No.587, was summoned about his 
rlr.partnicntal enquiry and directed him to bring all relevant 
evidence, if any, for his defense against the above allegations. He 

ATTESTED interviewed in detail and recorded his statement. In addition,
all necessary proceedings were executed by Enquiiy Officer as per 
laid down instructions in section 7 and section 6 clauses (ii, iii, iv 

v) of KPK Police Rules 1975, for the purpose of transparent 
cMiquiry and perused all the evidences/statements collected 
during the said proceedings, the service book of the delinquent 

• Police Official was also perused which led the undersigned to the 
following findings. (All relevant record enclosed)

.‘.fict PoIm; . or. cct.

Findings:

lii light of the above proceedings, the following points 
were noted and deemed proper to be underlined for perusal.

1. IBeing a part of Police department evei*y Police Official 
has duly to arrest the accused, contrary to support 
accused.
Unlikely the delinquent police official provide support to 

accused namely Talha s/o Faqir Khussain wanted in a 
case FIR No. 602 dated 24.07.2022 u/s 302/324 PPG PS 
Kalu Khan, by carrying him on motorcycle, on account of
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r vide FIR No.603 dated 25.07.2022 u/s 212 
been registered against the delinquent

which a case 
PPC/15AA has 
Police Official.
That the criminal record of the delinquent Police Official 

checked thoroughly in Police Station Kalu Khan, on 
different No of FlRs (enclosed) has been lodged.

/
!

was 
whom

recommendation :
Relying upon the above findings, allegations against 

Constable Taimoor Belt No.587 proved, hence, found guilty_ 
Therefore, he is recommended for “SmtaW^^Pumshinent , if

agreed, please.

, ATTj^TED
v*' V C" **

Sub-Divisional Police Officer 
S W A B I.
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE

' T. Muhammad Shoaib Khan. District Police Officer. Swabi_as competent 

authority under Police Disciplinary Rules 1^75, hereby serves upon you, 

Constable Taimoor No.587 as follow:

f.

V-
Whereas you Constable Taimoor No.587 of this District Police have been 

found involved In illegal/criminal activities. There are also reports the you mis-
Police Official. Recently a complaint has been received

F-

uses your powers as 

that you tease and abuse one Mst; Seema W/o Azam, R/o Kalu Khan for the 

reasons best known to }/ou. Your this act is highly against the discipline and

■f'

amounts to gross mis-conduct.

In this connection you were charge sheeted and served with summary of 

allegations and SDPO Swabi, was appointed to conduct proper departmental 

enquiry. The enquiry officer held enquiry, collected evidence, interviewed the 

delinquent official and submitted his findings, wherein he recommended you 

Constable Taimoor No.587, for Suitable punishment.

You are hereby directed to Show Cause Finally of your irresponsible acts 

towards performing your professional responsibilities within 07 days 

whether you will not be punished as defined by Police rules.

as to

In case of none submission of your reply wUnin 07 days of its delivery in 

the normal course of circumstances, it shall be presumed that you have no 

defense to offer, and ex-parte action shall be taken against you.

rm
■'M P‘01 SwaW.Pv.' MUHAMMAD SHOAiB KHAN (PS

DISTRICT POLICE OFFICER, 
SWABI
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ORDER

; This Order will dispose of the departmental
onstable Taimoor No.587, who:-

Has been charged vide case FIR No.603 dated 25.07.2022 J/s 212 
T3 Kalu Khan.

Has been found involved in illegal/criminal activities. There are also 
reports that he mis-uses his powers as Police Official. Recently a complaint 
has been received that he teases and abuse one Mst; Seema W/o Azam R/o 

Kalu Khan for the reasons best known to him.

Has been charged vide case FIR No.430 dated 30.05.2022 U 
452/506/34 PPG PS Kalu Khan. He also absented himself from duty 
14.05.2022 to 08.06.2022 without 
competent authority.

enquiry against

i.

P1-C/15-AA

11.

ill.
/ s

w.e.f
any leave/prior permission of the

Therefore, on account of all the three mis-conducts he was issued 
with charge sheets alongwith summaries of allegations and Mr. Farooq Zaman
SDPO Swabi was appointed as Enquiry Officer. The enquiry officer conducted 

iJroper departmental enquiries, recorded statements of all concerned, collected 
evidences and submitted his findings, wherein he recommended the defaulter 
Constable Taimoor No.587 for Suitable Punishment.

Ij

During enquiry -he again absented himself from duty with effect from 
Oj.09.2022 dll date.

$

he undersigned has gone through the enquiry papers and findings 
the enquiry officer and by agreeing with the recommendations of the 
officer served Constable Taimoor No.587 with Final 
Major punishment. The

^4 of
enquiry

Show Cause Notices for 
defaulter Constable submitted his replies to the Final 

Show Cause Notices, which were perused and found
r'i un-satisfactory.n

yherefore, I, Muhammad Shoaib Khan, PSP, District Police Officer.
.'wabi, in exercise of the powers vested in me under Khyber Pakhtunbhwa 
Police Rules 1^75^ hereby award Constable Taimoor 
Punishment of dismissal from

No.587, Major 
service with immediate effect. He will not be

j

O.B No. 993 / ^ ---
DatedU^y/2022

attested

MUHAMMAD SHOAIB KHAN (PSP
DISTRICT POLICE OFFICER, 

SWABI
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OyZIC^^THjO)ISTRICT POOCE OFFICER. SWART
No.^^^4^/PA, dated Swabi,lhe !2022.

Copies to the: --
1. DSP H.Qrs Swabi.
2. Establishment Clerk
3. 1/C PAL.
4. Fauji Missal Clerk.
5. Pay Ohicer^wabi
6. Ofj'icial coyfcerned.
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